教学设计

	课题
	2.3.4 蹲姿礼仪
	课时
	3课时
	课型
	理实一体课

	学习目标
	知识与技能：蹲姿的基本要求、能在模拟情景中运用规范蹲姿

	
	过程与方法：能通过教师示范、情景模拟等方式领会和运用规范蹲姿

	
	情感态度与价值观：感受职业精神，提升职业素养

	教学重点及

突破方法
	教学重点：男女式常用蹲姿要领
突破方法：观看微课，师生共同纠错指导

	教学难点及

化解方法
	教学难点：在模拟情景中运用规范蹲姿
化解方法：教师示范、树立标杆；小组合作，运用规范蹲姿

	教学方法
	演示法、情景教学法
	教学资源
	图片、PPT、微课等资源

	教学过程

	教学环节（时长）
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	案例导入
（7分钟）
	案例：“不良蹲姿引起的尴尬”

引出蹲姿在民航服务工作中的作用。
	描述案例、引导学生分析案例、揭示案例的引申作用
	分析案例、讨论案例的引申含义
	案例导入，引出课题，激发兴趣

	学做合一
（108分钟）
	一、讲解、示范蹲姿的基本要求（13分钟）：
（1）下蹲拾物时，应自然、得体、大方，不遮遮掩掩。

（2）下蹲时，两腿合力支撑身体，避免滑倒。

（3）下蹲时，应使头、胸、膝关节在一个角度上，使蹲姿优美。

（4）女士无论采用哪种蹲姿，都要将腿靠紧，臀部向下。
	教师讲解并示范蹲姿的基本要求
	在教师的引导下领会要求

	1.提炼要求，有指导性；


	
	二、常用蹲姿介绍（90分钟）

1.讲解、示范蹲姿的标准及使用场景（30分钟）:
（1）高低式蹲姿

标准：高低式蹲姿即双膝呈现一高一低的姿态。下蹲时左（右）脚在前，右（左）脚在后，两腿靠紧向下蹲。左（右）脚全脚着地，小腿基本垂直于地面，右（左）脚脚跟提起，脚掌着地。右（左）膝低于左（右）膝，右（左）膝内侧靠于左（右）小腿内侧，形成左（右）膝高右（左）膝低的姿态，臀部向下，上身稍向前倾。

适用场景：男士在使用时双腿间可有适当距离，但不得超过肩宽；女士在使用时决不可以敞开而蹲，切记将双腿靠紧，下蹲时顺势捋顺裙摆，手可巧妙地置于双膝之间，以免走光。

（2）交叉式蹲姿

标准：交叉式蹲姿即双腿呈现交叉的姿态。下蹲时右脚在前，左脚在后，右小腿垂直于地面，全脚着地。左腿在后与右腿交叉重叠，左膝由后面伸向右侧，左脚跟抬起，脚掌着地。两腿紧靠，合力支撑身体。臀部向下，上身稍前倾。适用场景：此种蹲姿仅为女士使用，当女士裙子较短时采用交叉式蹲姿。
2.分小组随音乐节拍练习（20分钟）；

3.情景演练（40分钟）：
结合已学仪态礼仪等知识分小组模拟空乘面试场景——地面拾物
	1.讲解、示范
男女士常用蹲姿手的动作标准及适用场景基本要领。
2.结合学生练习情况适时指导

纠错
3.布置情景演练任务
	1.观察教师示范动作，领会男女式常用蹲姿的的动作标准。
2.练习常用男女士蹲姿。

3.运用已学仪态礼仪知识，模拟演练空乘面试场景——地面拾物
	1.教师示范，有标准可依；
2.小组合作模拟情景演练，将蹲姿规范运用于工作情景，提升学生的团队意识和学习迁移能力。

	检测评价（10分钟）
	结合实训手册开展评价（10分钟）

1. 学生自评；
2. 小组互评；

3. 教师点评。
	根据学生演练情况，作出评价，填写实训评价手册。
	学生根据蹲姿标准进行自我评价，并对其他小组成员进行互评。
	自评、互评、点评相结合，避免评价的单一性。

	拓展延伸
	下蹲时的还有哪些需要注意的地方？
	布置课后拓展延伸任务
	查找资料
	

	教学反思
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